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L REESENTAQCION

La presente Cavrtilla que, bajo los auspicios del
Ministerio de Fducacidn Piblicea, se ha editado, en colabo-
racién con el "Instituto Lingiiistico de Verano", esté diri-
gida & los nifos nativos é@ la selva, como un aporte més,
como un esfusrzo mas gue se hace en faver de su cashbella-
rizaclidn y por ende de su eulbturizacidn, utilizendo como
medic, el aprerdizaje de la escritura de su propio dialecto,

Eg complacencisa nuestra, hacer llegar a los sefiores
profesores de las Escuelas Filingles de la Selva, esta nue-
va cartilla que, sonsideramos un valioso instrumento didéc~
tico para guienes, con grar efusidm patridética han ido al
encuentro de los ninos de la selva como heraldos. de la cul-
tura, llevindoles un mensaje de pervanidad y, tratando de
conducirlos de la mano por el cawino de la civiligacién,

Que este instrumento, signifique para los nifios
de la selva, no sblc la lampara que ha de iluminarles; sino,
también una nueva expresién de la Politica Educativa del Su-
premo Goblerno, acertadamente dirigida por el Sr, Ministro
de Educacidn POblica, Ing, José Navarro Grau, en su afan de
llevar el pan de la educacidn por todos los ambitos del te~-
rritoric Nacional,

Vaya, pues, nuestra palabra de reconocimiento y es-
timilo a1l "Ingtituto Lingliistico de Verano', por el valioso
aporte congue ha contribuido para ests nueva realizacidn,

Dirastor Tibutar G Faueacién
Primaria y del Adulto



A LOS HMATSTROS

Este es el primero de la serie de tres libros
de c&lculo destinados para las clases del Primer
Afio Avanzado de Priwaria en las escuelas bilingics
de la selva. Bl programa de cidlculo se desarrolla
en tres partes: 1la primera, El Hogar y La iscue-
la; la segunda, La Localidad; y la tercera, La Pa-
tria. En este libro se presentan cinco Unidades
de Trabajo correspondientes al Hogar y La Tgcuela.

n cuanto a las nuevas nociones, el maestro
las ensefiard en el idioma nativo. Por lo tanto,
los dibujos y las ideas del libro serdn expresados
en el propio idioma de los alumnos.

Hay muchos ejercicios que los alumnos resol-
verén. L1 maestro revisard esos ejercicios dia-
riamente y hard que los alumnos corrijan, con su
ayuda, los errores. Si hay muchos errores, ten-
dré que repetir la leccidn el préximo dia, hacien-
do nuevas explicaciones. Los alumnos podran re-
solver una o dos phginas de problemas, segin como
se presenten las dificultades.



ORTOGRAFIA PIRO

. Letras que se emplean con una promunciacibn
diversa a las castellanas:

gnwAsﬁiracién nasalizada, Antes de J
¥ k, el sonido se pronuncia como el
velar nasal sonoro,

J=~Fricativa sorda formada exactamente
en el paladar. :

r--Después de n se pronuncia como "d",

w--Antes de las vocales a, 0, u, y de
todas las consonantes se pronuncia
como "hu": antes de las vocales 1
y € es fricativa sonora bilabial,

x-~La t palatalizada, Al ofdo del que
habla castellano se puede confundiy
con la ch,

u--Se pronuncia como la "u" del caste~
llano, pero sin redondear los labios,

‘-=Fl acento prosédico recae sobre la
periltima silaba,

Cuando una consonante sigue irmediata-
mente a otra, siempre entre las dos ocurre una
especie de transicibn autombtica especial, eje,
twi, un lorite, ©Si una de las consonantes es
sonora la transicidn también es sonora, eje,
pou, lejos, De otra manera es sordas, eje,
tkachi, sol, Generalmente la tranmsicibdn consta
de la vocal neutral sonora o0 sorda, aunque esta
clase de transicibén varia libremente con otros
timbres de vocales, determinados por las cone~
sonantes, eje, pnu, lejos: tkachi, sol, Cuando
la consonante y sigue inmediatamente a otra
consonante, la transicibn es i, ej, tyapa; ella
va

L]




Pkirukate pyonatanru wa yantal-yonga-
kaka. Wa 1 pyinuwakanu ga wa 50-potuko
putukanu,

Tye pixka plx-yonretanru tye-tskaka
vantal-yongakaka. Pa tskaka g0go gwachri
~yantalkaka wa gixolurpotu yantalu purogatanu
pimrikaka pnute gixoluru.

(1) 8 5 17 42 39 11 16
(2) 27 4 19 24 9 10 13
(3) 46 42 - 45 49 41 28 4

_ Tye pixka pix-yonretanru tye-tskaka
vantal-yongakaka. Yimlu pixka satu yantalke -
ka-stsi pyonatanru yantalu wale pnute gixo-
luru.

5 & P o ; .
(1) 22 22
(2) 11
(3) 35
(4) 42
(5) “T9




Primera Unidad de Trabajo — del 1°al 15 de abril
Horrar y Escuela \

1° 2 dfas|
125 Bscribe en tu cuaderno los ndmeros

del 1 al 50,

_En cada 1fnea haz un circulo alrededor
del numero mayor.

8 5 17 42 39 11 6

37 4 19 24 9 10 . 13

7.6 4.2 45 49 41 38 47

Después de cada numero, escribe el
préximo ndmero meyor, como en el prirer
renglén. - :

5 6 7 8 .9 10

22 23
S
35 — e
42 —
19 —



Hogar y Escuela

Suma.

(1) 2+ 5+ 8+ 74 L+ 3 1+
b 3. 1 2 6 8 9

(2) 1« 8+ 6+ Qe 34 L+ 54
2 2 3 2 b 1 2

(3) .7+ g« 5+ 3+ b+ 9+ 2+
0 N 9 3 5 3. _2.
(4) 9+ 7+ L+ 3+ 14 2+ 8+
L 8 7 yi 1 3. 8
(5) 1« 8+ Q¢ 74 1+ L+ 34
A - 6 2 6 A A

(6) 5+ 6+ 6+ 7+ 8+ 9+ 54
L 2 5 7 6 9 5
(7) k4 6+ 7+ 9 7+ 7+ 9+
L 6 9 8 6. 5 &




Pyognikanru:

(1) 2+
| -4
(2) 1+
A
(3) 7+
~L
(4) 9+
4
(5) 1+
A
(6) 5+
1
(7) 4+

O+
—_

. 8+
~&

Be
-y

V4

2

7+

&g

2+
2



1Q¢ 18+

6 __3
10+ 13+
9 8

19+ 15+ 17+ 14+

1 3 2 3
11+ 13+ 104 12+
8 7 6 8

Wa pa kayno Manwuru ga wa Lowlsi ga wa
Kalo shimantapna. Manwuru gwaplo 6 kKOlyo;
Lowisi gwaplo 5; ga wa Kalo gwaplo 8,

Manwuru ga wa Lowisl gwaplo ___ kolyo.

Wanna mapako gwaplo

(1) 8 xolyo
(2) 10 kolyo
(3) 14 kolyo
(4) 17 kxolyo
(5) 19 kolyo

(6) 15 kolyo

-

9 kolyo
6 kolyo
6 kolyo
7 Kolyo
4 quyo

5 kolyo

LLi

"

kolyo;
—_— Kolyo;"
- koiyo;
Kblyo;
—— Kolyo;
kolyo;

kolyO.




Primera Unidad

2° 2dfas |
3 _1 3 5 I
104 13+ 11+ 13+ 104 124
-2 8 8 7 1 u

Mrhuel, Luis y Carlos fueron a pescar
una tarde. Manuel cogid 6 bagres, Luis
cogid B, y Carlos cogibd 8. iCudntos bagres
cogierun entre todos®

'hanuel y Luis cogieron _bagres.

Los tres cogleron_____bagres.
/ :

(1) 8 bhgres + 9 bagres = _Dbagres.
(2) 10 bagres + 6 bagres = bagres.
(3) 14 bagres + 6 bagres = bagres.

(4) 17 bagres + 7 bagres —— __bagres.

bugres.

(5) 19 bagres + 4 bagres

bagres.

i

(6) 15 bagres + b5 bagres

Y



Hogar y HEscuela

RECTANGULO

Esta figura tiene..__ lados.

E1l lado que mide méds se llama Jlarego.
E1 lado que mide menos se 1lama ancho.

msta figura tlene centimetros
de lergo vy centimetros de ancho.

CUADRADO

ladog iguales.

Esta figura tlene

Esta figura tiene centIimetros

por cada lado. L




Gepkoxamkoje pixkakaklu tsojri-swaluty-mnta
mpixkakaklu tajirutu. Walenwa ‘rectangulo!
kajitu tokanuya. | -

. | i i 1 { i . .
&Gl pejnu tajkaka waneylu tye yaglu?
Wa gosreta-waka wane chinka rowuknu.,.
Wa mosreta-wakanu wane chinka % tsernu.. .
4G1 pejnu metro pachate yagotika wa rowuknu
tye yaglu, wa pa swajkaka ydgotlko~k1unu
satupje metro pachate?

&Gl pejnu metro pachate yagotika wa tsernu
tye yaglu?

Gepkoxamkoje tajirutu Doprolblu
Walenwa ‘cuadrado? kajitqﬂtokanuya.

. _
i&G1 pejnu taJkaKa deeylu tye yag1u¢

.G1 pejnu metro pachate yvagotika pa thkaKa?
4




Pkirukate nyonatanru wa yantal-yongakeka.
Wa 50 nyvinuwakanu ga wa l-potuko =utukanu,

Tye pixka pix-~yonretanru tye-tskaka
yantal-yongakaka. Pa tskaka gogo gwachri
vantalkaka wa muxotnotu yantalu purogatanu
rimrikaka »Hnute muxotu.

(1) "9 15 4 51 41 .
(2, 10 a1 11 31 37 38
(3) 5 2 6 B 5 .
(4) 46 47 45 49 28 v
(5) 23 26 3 - o8 2_5_“

Tye pixka pix-yonretanru tye-tskaka
vantal-yongakaka. Yimlu plxka satu
vantalkaka-stsi pyonatanru yantalu wale
pnute muxotu.

5 _4 2 Z A
(1) 11 _z@ —
(2) 22 —
(3) 35 —
(4) 48 —
(8) 19 —_—




5 3 dtas | Escribe en tu cuaderno 1los
As ntimeros de 5C al 1.

lsrimera. Unidad

En cada linea haz un circulo alrededor del
nimero menor.

9 15 4 21 41 6
10 41 11 . 31 37 38
5 2 6 7 19
46 4% 45 49 48 43
23 26 37 33 28 25

Después de cada nlmero, escribe el
préximo. nlimero menor como en el rrimer

rengldn. : -
(1) 5 Ay 2 . g
(2) 11 10 - _— -
(3) 22  __ _ — —
(4) 35 — — — S
(5) 48 __ — —



Hogar y Escuela

Resta?
(1) y- 8- 5 6- 3~ 2~ 9
7. 3. 2 Ak 2 L _8

(2) 1-

o= 2= 9= 7~ L- - 8-
A 3. 2 9 . 2 1
(3) 5= 7- 5 8- 6- 8-

6 5 _
1 2. 7 A 2 1 Lo

(4) 8- 9m 7- e 8- 8- 6.
8. 6 1. 6. 1. 2 5

(5) 9 L~ 9e 7 8~ 7= L~
L A A 3. 6. 5. 3

(o) 3~ 6~ O 6= 6- 9~ 3w

(7) 5~ 9 Iy 9= 5~ 3= 8-

6
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(1) Nuru gagjitlu mkachri. © metro ragjita.
Nunro kamrutlu toshalu. & metro
mkachri tkamrutyalu. &G1 pejnu metro
tuxetya® -

(2) Nuru gwalo 12 shima. MNunro giwlatlo
6 wa wnikanropa. &Gl pejnu shima
muwlatkoto glxeta®”

(3) Scto gaxawripa waneya 11 twugenene.
Rupnanna mapni. &Gi pejnu tuxetya®

Pyognikanru:

(1) 8 9 3 2 i 6 4
1. 2 " 8 4 3 2
5 3 1 5 6 4 8
(2) 9 6 1 0 5 2 &
-0 5 7 3 8 4 2
7 1 8 2 2 1 %

Pxotnukanru: L L
(2) 15~ 17~ 18~ 12- 11- 19-

8 9 8. B 3 2
(47 9- 14- 16- 13- 12- 17-
5 9 4 2 1 -9




Primers Unidad

(1) Mi papd compré 9 metros de tela. I
maméd hizo un vestido con 3 metros de
la misma tela., J4Cudntos metros quedan?

(2) Mi papd cogié 12 pescados. Ni mamd
cociné 6 para la comida. ¢ Cudntos
pescados guedan?

(3) Una gallina tenia 11 pollitos. Se le
murleron 3. 4Cudntos le quedan?

Suma:
(L) 8 9 3 2 7 6 L
1 /4 7 8 -g— -3 2
2. 3 - 3 e 2
(2) 9 6 1 0 5 2 | 8
‘ 0 5 7 3 8 4 2
L. - i 2 I 2
Resta: -
(3) 15~ 17- 184 -~ 12- 11- 19-
8 9 8 5. -3 —2
(4)  9-  1lh= 16~ 13- 12- 17-
—2 L -2




h, 3 d.’Lawl Hogar y Escuela

(1) En 18 pizarra tradean 8 nifios v 4

(2)
_(5)

( 4«-)

(5)

nifias, ¢Cuéntos trabajan en total?

En una mesa hﬂy 8 livbros.  BEn una
silla hay 6 1ibros.  &Cudntos
1ibros hay por todo?

En la mesa hay 9 lédplces azules, 8
14pices rojos y 3 l1lédpices verces. =
sCudntos lépices hay en total?

-Hay'16 alumnos en 1a:eﬂcuela 10

estdn trabajendo en la pizarrq v

.1los otros estdn en sus asientos
1¢Cuéntos eotén sentadoa?_\ -

Carlos tenfa 12 flechas. Su papd
le hizo 6 més. JCudntas flechas
ti@ne Carlosg. por tedo? Vo

(1)

(2)

(3)

(4)

ge3=  Teks 3zelo

"

7 + 8 L + 9

u
o

N N
N
H"

16:= 7

"
"
"

9 -1 15.- &

18 -6

17 - 5

19 - 8




(1) Yonawapi-shpate vonavatnag 8 miurune

o
s

(-

N

o wa 4 mturons.  LG1 poeinunwa
ptovruneyako?

Yonawapl-kwe wanoro 8 kiruka-mba.
satu tuplani-is wanero & kWiruks-mta.

LG1 pejnu kiruke-mbte wins ya

|

pe jnuroyskoT

Yonevapl-kua wineru
nole-Jeru, um &
3 pwalo-Jeru, o013
wyenetks renatiaya®

14

Yimeklews tlko-vwrka wanecnog 18 3 3
lune. Yonawood-shoeto 10 -vonovans o

CCa wae oimrine tupians ta. 01 modnu

tuplinata?

Ko lo woneya-nsanu

emrotyslu wotarujivsysks . 2G1 nejnu
kKashri woncylu & '

oG
i
[
11
-2
4o
i
1"
Y
I
%}

.
-+
0
1
=
4
0
1"
[5))
4

D
i
s
il
Lo
o
i
I
1
ot
o
1
\l

1¢ - 8 = 17 - 8 = 18 - &

o0

33

3

H
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Protnukanru:

(1)

(2)
(3)

(4)

(7)

10- 1%- 1%7- 11- 18- 16~ 13-
5 o v_ 8 . _9 5 4
15~ 12— 14~ 13- 10-  11- 13-
5 3 8 1 6 2. .6
11- 13- 1g- 15~  14- 10~ 11-
6 9 8 o o 1. 3
15- 16— 11- 10- 12- 13- 1l-
6 9 ) 4 8 5
17- 18- 10- 15- 12— 16~  14-
g9 8 4 v, 7 8 _. 9.
19- 1%- 11- 12~ 14~ l4- 16~
6 _B A _ 5. 6 _ 7. -89
15-  10- 13- 17- 12— 10-  14-
g 9 v 8 3 _ 7. .9



Primera Unidad

(5)

Resta:

10- 13-  17- 11~ 18-  16- 13-
5 2 7 8 9 5 L
15~  1z-=  1h- 13~  10-  11- 13-

2 3 8 1. & 7 6
11~ 13- 12~ 15-  14- 10~  11-
6 0 g 2 2 1 3
15-  16- 11~ 10~  12- 13-  11-
6 9 2 2 A 8 5
17-  15-  10= 15~ 12«  16-  1li=-
9 8 L 7 7 g8 9
12- 13-  1l=  12=  1h= 14~  16-
&) 5 L 5 6 7 9
15-  10- 13-  17- 12—  10-  14=
3 9 7 8 3 7 9



Hogar y Escucla

(\ I l . - . - - .
.',./ I\ ‘m - N D A ’\ (%) :
I EL CALENDARIO es un cuadro en el que estdn

marcados los dfas, las semanas, y 1loS
meses del alio. -

Enero tiene - 31 dfas
Feprero - 28 o0 29 dias
Marzo w31 dias 1
Abril L 30 dias

Mayo v 31 dias
Junio s 30 dias
Julio o 31 dfas
Agosto b 31 dias
Setiembre H - 30 dfas
Octubre . "™ . 31 dias
Noviembre =~ " . 30 dias
Diciembre w31 dias

¢

| Pebrero Slene 28 dfas cuando el afio
es comfn y 29 cuando el afio es bislesto.
Cada cuatro afios se presenta el bisiesto.

| S



Ksuru gimotachro

Dlring

Wa ksuru gimatachro
mta . ‘Vane yonatika ;
simankaka, ga wva Ksurkaka

gwachripa.

Gewrero Ksuru

Marso ksuru
Gawrili ksuru
lnyo ksuru

Gonyvo Ksuru
Golvo ksuru
Gakogsto ksuru
oetivenprse ksuru
Goktowre ksuru
Nowiyemnre ksuru

13

islvempre Kasuru

waneya 31

o 31

28

P E’)l
& 30

31
20

31
350

31
o5

ol

walanwa yonchi-
cglikaks c& va
Sol=walapuko

gogne
gogne waka
29 gogne
fogne

i

Vi

Gewrero ksuru pirags
Va rixya-weka vaslapkaka
kKzuru waneys 28 gogure,

Wa yogrlK-gogne-weola
Gevrero ksuru va ev@

Wa gepkoxamkoje ¢

valanvea Vownlk—fOOn‘~n

i

10

Gevwrare

totlaluras

) B [ .. \

ke chininri
1 ut ke luru.



% gogne waneylu pa simankaka: tominko
gogne, lone gogne, marte gogne, miyerkol -go-
gne, gwewe gogne, wiyerne gogne, ga wa
sawal-gogne, '

12 ksuru wsneylu pa walapkaka: genero
ksuru, gewrero Ksuru, merso kKsuru, gawrili
keuru, mayo ksuru, gonyo Ksuru, goclyo
ksuru, gakosto ksuru, setiyempre ksuru,
goktowre ksuru, nowlyempre ksuru, ga wa
t1siyempre ksuru,

(1) &Gi pejnu ksuru ranikwa sstu walapu?
(2) &Gi pejnu gogne ranikwa gawrili ksuru?
(%) &4G1 pejnu gogne ranikwa gonyo Ksuru?

(4) 461 pejnu ksurkaka waneylu 30 gogne,
- ga wa girni wa wale ksurkaka®’

(5) 4Gi pejnu ksurkaka waneylu 31 gogne,
ga wa girni wa wale kKsurkaka’

(6) &G1 nejnu gogsne ranikwa gewrero ksuru?

(7) ¢Klu giwakni wa muchinanu Ksuru wea
walanu, ga wa ralipre ksuru?

11



Primera Unidad

IT

ITI

Los dfas de la semana son 7: Domingo,
Lunes, Martes, Miércoles, Jueves,
Viernes y Sdbado.

Los meses del afio son 12: Enero,
Febrero, Marzo, Abril, Masyo, Junio,
Julio, Agosto, Setiembre, Octubre,
Noviembre y Diciembre.

sCudntos meses tiene el afio?
LCudntos dfas tiene el mes de iAbril?

+Cudntos dfas tiene e1 mes de Julio?

sCudntos meses tienen 30 dfas -y cudles
son’ :

sCudntos meses tienen 31 dfas y cudles
son?

sCudntos dfas tiene'el'mes-de-Fehréro?

;Cémo.se llama el primer mes del afio?
vy el dltimo?

11



5° 2 adas |

/

Hogar y Escuela

(1) 21+ 384 L1+ 13+ 43+ 284
8 5 5. 9. 1. _3.

{2) 2L+ 17+ 264+ 264 L1+ 38+
1 9 7. _8 L2

(3) 16+ L5+ 39+ 234 15+ 354+
8 5 2 5_ 9 9

(1) 19- 23 - 43 - L3- 34~ 26-
8 7_ 8 9 3 5

()  45- 32~ 36- 25 2= 34 -
8 9 3 6 Y -

(3) 18- 34- 25~ 36- 29~ 36~
9 7_ 7 9




Pyogrnikanru:

(1) 21~ . 20 A7 4 1%+ Ae o 284

o 5 ¢ ry =

] . o el V)

(2) ¢4+ 174 54 Th - A7+ 28+
1. e 7 £ 4 2

(%) 16+ 45+ TG4 L 154 Ah4
8 5 o 5 G 9

L. TCA s L R I A,

Pkotnukenru:

(1) 19~ 0 - 45 4% A4 - 26—

— -4 & — 3 2

(2) 45~ 20 D4 LY/

3 S . e
8. g %

(3} 18~ Y L ZE - ERa 6 -
) '/ '/ . — —_—




(1)

13

27 8 4 18 21 18

8 25 29 . 13 v 21

19 19 13 5 13 9

(2) 13 29 11 25 16 18

0 8 12 10 13 9

23 11 7 0.1l 8 0

(1) 42- 32~ 1% - 45- 26 - 38~
13 16 11 35 13 21
(2) 26- 49~ 50 21~ 37 - 48~
12 15 16 20 _36. 47
(%) 46-  16-  27- 15-  4F-  B4-
0 15 _27 8 32 27
(4) 39- 17~ 50~ 25 - 5 - 45-
13 16 26 15 2 ~39_



Primera Unidad

(1) 27 8 L 18 21 18
8 25 29 13 7 21
19 19 13 5 13 9
(2) 13 29 11 25 16 18
0 8 12 10 13 9
23 11 7 11 8 0
(1) 4r- 32~ 13- 45- 26~ 38-
13 16 11 35 13 21
(2) 26~ L9~ 50~ 21~ 37~ L8~
12 15 16 20 36 47
(3) 46~ 16~ 27~ 15- L8~ 3=
0 15 27 8 32 27
(k) 39- 17=- 50 25 35- L5-
13 16 26 15 25 35

12




(1)

oy
LAV
[

regar y Bsraels

Mis vpadres conpreavon O watros do tela
roja, b metros de uwﬁa‘ﬁzuly 4 metros
de tela vlanca. LCudpios retros come
praron por todo? N d

o
hgte rectdngulo tiene

3 centimetres de ancho ’
y 4 centimetros de

largo. 4Cudntos

centimetros tienen los 5

cuatro lados? 4 + 3 4+ 4 4 Be

Y

i

Este tridngulo tiene
un lado de 4 centimetros
vy dos lados de 3 cen- -
timetros cada uno.
sCudntos centimetros
tienen los tres lados?

N N0
-V o
SR AV
N NE




i,___‘l

o Vs

X

T wa nunro,

4 metbtro kKlotslu,
501K OT

ragjitna

Tye gopk

kaklu tso

zZn WA

DNANKO 8

OJrd -

v!{“n -'.1-1-;1

RS

N

[

mta mplrkeks ’Lr ‘Ca””‘
3 mobro vclel:
waneyaliut \
?Qd\-"h&‘.i.tu o Al v1.\ i,

peinu matyro

yagotiks wn & "~

pEnl Oy
tae Jkaka rapatloys

(3) TVm'nﬂma tajirutu po tedl
vagobika 4 nmetre suelhete, /
GPPL twjiVO 3 omotro L ey
vache te &"&“*?4ﬂ'&1. LGl modnu ¥ -
metro nochate yasgotllks we

o

mapa taiiko ymmeLaJV.

T
-t

Mg
LA

1 O b

S 5 4 2 g IS} 5! 3 4
9 6 4 3 2 5 3 8 2
2 4 I g 2 4 5 % 2

14 \



15

(1) 19 23 41 12 21 16
12 8 2 17 20 21
1 16 3 1Q 11 9
() 29 13 14 16 25 22
16 9 17 9 18 11
1 AR A A . 11
(3) 8 9 5 6 3 8
i 9 1 3 2 5
3 5 6 8 4 5
- 6 A 2. D
(4) 9 8 10 5 4 5
S8 0 9 1 2 8
7 8 13 11 13 12
9 1 8 2 0 11
(5) 8 + 4 +3 + 2= 4 +3 + 2 ¢+ 8=
(6) 9 +1 33 44F= 6 +4 4+ 54+ 5=
(v) 7 +4 4543 = 546 43 + 7=
(8) 1 +3 42+ 9= +y0+9 41 =



Sepunda Unidad de Trabajo - del 16 al 30 de abril
Hogar y Escuela

1° o afas |
(1) 19 23 L1 12 21 16
12 8 2 17 20 21
(2) 29 13 1L 16 25 22
16 9 17 18 11
—l 29 23, 17 4 11
(3) 8 9 5 6 3 8
7 9 1 3 2 5
3 5 6 8 L 5
2 b b b 9 3
(4) 9 8 10 5 L 5"
8 0 9 1 2 8
7 8 13 11 13 12
=2 -1 3 2 0 11
(5) 8+1++3+2n L +3 +2 4+ 8=
(6) 9 +1+3 44 = | 6+ 4 +5+5=
(7) 7 + L +5 +3 = 5% 6 %3 & 7=

(8) L+3+2+9 8 +0+9 +1=

i

15



Escribe los nfdmeros de 2 en f¥oeer y feoucis

2 A 6 -8 15 12 14
16 18 — — -
30 _ — — - _— -

Egscribe los ntmeros de 3 en 3,

3 -6  _9

24 —

12 19 18 &1

L —— —— —r— abpgiep.

Escribe los ntmaros de 5 en 5

5 10 15
40  __ 50
Escribe en tu
(1) de 2 en
(2) de 3 en
(3) de 4 en

(4) de 5 en

—r—— —— —p —i

cuaderno 1os nimeros:
2 hasta 5O,

3 hasta 48.

4 hasta 52.

5 hasta 50.-

16



Pkirukate wane pix-yantaletanu. 2-kKakako

pyognikamtinri. - : 5
9 4 _& 3 | ._lo /2 1
16 /8 |

30 e —

Wane pix-yantaletanu. 3-kakako pyognlka-
mtinrl. :

(1) 3 6 4 2 (5 /€ 24

(2) 24

Wane pix-yantaletanu. 5-kakako pyognikamti-

nri.
5 . O %3

40

Pkirukate wane plix-yantaletanu:

(1) 2-kakako. pyognikamtinri. 50-potuko
putukanu.

{2) 3-kakako pyognikamtinri. 48-pojuko
putukanu.

(3) 4-kakako pyognikamtinri. 52-potuko
putukanu. | |

(4) 5-kakako. pyognikamiinri., 50-potuko
putukanu. “

16



Puxolewnakakanru:

3 x 4 = 5x 3 = 2 X 9 =
8 x 3 = 7 %2 T 1.x 7 =
B X 2 = 8 X6 = 4x9$
2 X8 = 5X 1 = 4 X 6 =
2 X 6= 6 x 3 = 4 X 5 =
8 x 4.'. 4 X 2 = A3 x 7=
Zx-z-u 3%x 9 = 4ax4m=
3 x 1= 5);?_5- 4. %7 =
4 x‘l_é 5 X 6 = l X 9 =
2 X 2 = 8 X 5 = 5.x 9 =
9 x 0 = 6 x 6 = 8 x1 =
7 X5 = 6 x 7 = 7x "7 =
6 x1 = 8 x 0 % 5% 9 =
8% :_4x L; 6x ;2x 9x 4x 6X
A A4 4 4 o SR

17




Segurde Inidzd’

Multiplica:

3 0x 4 = 5x3 = 2x 9=
8 x 3 = 7x 2= 1x7-=
5x2.= §x 6= lu-.i9=
2x8= 5x 1= Lx 6=
2x 6 = 6x3 = L x 5=
8 x L = L ox 2 = 3X'7:
2x3 = 3x9 - Lx o=
3x1= 5x 5= L x 7=
L x 1= 5x 6= 1x9*=
2x-'2= 8 x 5= 5‘5;'9'&
9x 0= 6 x 6= 8 x 1=
7x 5= 6x 7= 7x 7=
6x 1 = 8 x0 = 5x9 =~
8x Lx . 6x 2x 9x Lx 6x
e B b k 2 2

17



Hogar y Esruels

(1) 27udntos dfas hay en una semana?
LCudntos dfas hay en tres semanas?
sCudntos dfas hay en cinco semanas?

(2) Hay 6 alumnos. -Cada alumno tiene
3 ldpices. 4Cuédntos ldpices tienen
l1os 6 alumnos? - -

(3) Memd quiere hacer 4 vestidos para
sus nifias. ©Cada vestido necesita .
3 metros de tela. 4Cudntos metros
de tela debe comprar mamd? o

(4) Ramén tiene ¢ ciadernos er cada mano.
sCudntos cuaderneos tiene en las 2 manos?

(5) .Una narsnja cuesta 8 centavos.
LCudnto costard 6 narenjas?

8x  9x 4x 6X 2x ox 6X
5 &5 5 5 & _&8 _5

X 3X 2x 7X ox 6x 4x
Q L 1 -1 o] -1 0

18



(2)

(3)

(4)

(5)

$G1 pejnu gognerge wa satu simana?
&G1 pejnu gognerge wa mapa simanaf?
4G1 pejnu gognerge wa pamyo simana’?

Wanena 6 yimaakalune., oSatkaka yimaa-
kaluru waneys 3 yonawapi~Je. &G1i
pejnu yonawapi-~je waneyna wa

6 yimaakalune?

Mama galuka votsgeletlu 4 gishalu wa
twugenenenupa. Satkaka gishalu
poyagota 3 metro. 4G1 nejnu metro
tumkata gagliretanwa mama?

Pa sreta-myckéka Ramo kashichyalo
9 kKiruka. iGi pejnu kiruka kashlicha
gepl myoya®

Sato naranksa wenuwata 9 sintawo.
,G1 pejnu wenronws 6 naranka®

9x 4% ~6X D 19574 6X
-8 D

3X 2X 7X 9x 6X 4x
0 1 1 Q ] Q

18



noprol-sagiru

patsrujlre pso-~
keklu mechatalutna

poprolo=-gtonolu

Poprol-sagiru walenwa
tegsfera’ kajitu tokanuye.
Seto poprol-saglirni wa
pelota. '
LKlunerkasg-koxni wane
pnute we poprol-sagl-
rkaka?

Patsrujire nsockaklu
mcechatalutu walenwa
"cubot! ko jitu tokanuya.
Pegokaklu mchatalutu
steno welenwa satu

6 msokaklu mchatelutu.
Ja. psokaklu mchatalutu -
na il wele koxnl satu

6 nsokaklu mchatalutu.

Wa poprolo-gstonolu, ga

wa kKaksuru, ga wa poprolo-
Jeru, ga wa poprolo-stsi-
siru walekakni ‘cilincrof

kajitu toksnuya.

Sato noprolo-stonolni wad
kKirosi-stono. JKluneru-~
kokaktba~koxni wa oprolos

‘Stonolu, gr we keksuru, ga
W4 poprolo-=jeru, g8 wa oo

noprolo-stsigiru?
19
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Segunda Unidad

la esfersa

Un cubo se parece
a una caja cuadrada

Todos sus lados.
son

-

el cilindro

19

Una esfera se
parece. a una
pelota.

LQué otras cosas
Se parecen a la
esfera®

el cubo

!

|
////

Un cilindro se
parece a un bhiddn
de kerosene,

L4ué otras cosas
Se parecen al
cilindro?




Yogar y Escuels

b5x 6x  7X
6 6 &
5X 6X X
A
4x Bbx 4x
8 8 8
4x bX

9 9‘

pon 2 X 12 =
T2 3 X 12 =
- 4 x 12 =
- 0 x 12 =
= 1 x 12 =

“Multiplica:
(1) 1x 2x 3x 4%
& & 6 6
(2) 1x 2x 3x 4x
q 7 7 7
() Ox 1x 2x 3X
8 8 8 8
(4) Ox 1x R2x 83X
9 e .9 2
(1) 2 x 10 = 2 x 11
(2)yi3 %310 = 3 x 11
(38) 4 %10 = C 4 x 11
(4) 0x10 = 0x11
(5) 1 x 10 = 1 x 11



Puxolewnakakanru:

(1) 1x 2X BX 4x 5X 6x X
6 6 6 6 6 6 6
(2) 1x 2x  3x  4x  5X . 6x X
7 i i 0 i 7 N
(3) Ox 1x 2% Bx 4x 5X 4x
8 8 8 8 8 8 8
(4) Ox 1x ox 3X - 4X 5X
g 9 9 9 9 9
(1) 2 x 10 = 2 x 11 = x 12
(2) 3 x 10 = 3 x 11 = ¥ 12
(3) 4 x 10 = 4 x 11 = X 12
(4) O % 10 = G x 11 = x 12
() 1 x 10 = 1 X 11 = x 12



Hogar y Escuela

pivide: |
(1) 12).3. 8Lz 9Ll 20 ) 5 36).6.
(2) 16)8 2117 2103 24) 4 8).8_
(z) 18) 6 1417 2004 9) 5 28) 7
(a) 5)1 1206 25.5. 40) 5 6l =
(5) 27).9. ©95L.1_ 10) 2 30L6 8LA.
(6) 32) 4. 24) 6 10 s 16) 2 7L
(7) 182 ma)6. MRLT. S )6 6.3
(1) 40 : 8 = o4 1 3 = 36 4=
(2) 36 : 9 = 16 ¢ 4 = 49 @ 7 =
‘(3)4:2= 14 @ 2 = 15.:5-,-
(4) 12 : 4 = 48 1 6 = o8 7 =
(5) 32 : 8 = 15 @ 5 = 27 + 3 =
| | 22



Pkotspalbstanrus

(1)12)3 8Lz 9Ll

(2) 16) 8 21) 7 21) 3 =24)4. 8)8
() 18) 6 14) 7 20) 4 9) 3 28) 7
(4) 5) 1. 12) 6 ©5) 5  40) 5 6) 2
(5) 27) 9 ®5) 7 10) 2 30,6  8) 4
(6) 32) 4 24, 6 10, 5 16) 2 7) L
(7) 18) 2 24) 6 42) 7  42) 6 6, 3
(1) 40 : 8 = 24 @ 3= 56 =
(2] 36 9 = 16 : 4= 49 =
(3) 24 :2 = 14 @ 2 = 15 =
(4) 12 © 4 = 48 @ 6 = 28 =
(5) 32 : 8 = 15 © 5 = 27 1 3 =



Liime meralns o-nd Fiisarmoars 19 rimee e
o genekhns s 00l Tugenens 1z nociivie

iru., PeJnukeklu-~Jil trotznsiotysna,
.Gl vneinukeks yoptotanns pochwun iirut

(2) 25 jiglokachine galuks koprugletsn
vakanu srata venewstechinena. Wenero
5 kanawa pscokaklo. &G nojnukaka
entskotanro satkeka kanawe?

(z) 6 jejine wamugeta. 36 womu-mta
rumapokna. FPeJnukaklu revna. &GI
pejnu-nta ravanna satkaka?

(4) Kotspalatka 18 yonuwupl-je gepi
mturune chinainu., PeJnukseklu rawanna,
.Gl pejnukaks rowanng wa mturunce?

= R,

L
k

14 wa .2 chinanu.= 24 wa 3 chinanu =

3
fpt}

18 wa 2 chinanu =

n

wa 3 chinanu.

n

L2 wa 6 chinanu..= - 36 wa 6 chinznu

23




Segunda Unidad

(1) mamd ordend cque una docena de

(2)

(3)

(4)

——— e —
e e Pl e

carmelos se divida en partes
iguales entre sus hijas Maria y
Rosa, 4&Cudntos caramelos le tocd
a cada una de ellas?

Veinticinco nifiocs de 1a escuela
qulslel”on pasar al otro lado del rio
para juger. Habis 5 canoas iguales.
sCudntos nifios pasarian en cada '
canoa’? :

sels hombres fueron a buscar paiche.
Regresaron con 36 piezas de paiche.
Cada. hombre recibid igual nlmero de
piezas. 4Cudntas piezeas recibi d
cada uno de ellos®

Si td Pepartes 18 1&Di@bbfau gaﬁtes -
lguales entre 2 nifios, éd&cudntos
ldpices le toca a cada nifio?

A e e Y e et
e e

“——— i

14 entre 2 = | 24 entre 3 =
21 entre 3 = 18 entre 2 =
42 entre 6 = 36 entre 6 =

23



L° 2 diasﬁ_{;{ . Hogar y Escuela

(1) 24) 3 =24) 4 32)8 18) 2

4 8

(2)  8x 6% 4X ox
3 2

(3) 42) 6 35) 7 36)6 36) 4

(4) 7% 5x . 6X 9x
6 7 <] 4

(5) 4% : 7 = 48 : 6 = 16 : 2 =

(6) 7 X7 = 8 X6 = 8 x 2 =

rr————

(1) 28 : 4 = 28 ) 4  2¢ entre 4
(2) 36 : 3« 36 )3  36entre 3

-

(3) 26 : 12 36 ) 12 36 entre 12 =

(4) 6 X 8

"
LR}

4:X_4-: 5}(5

(5) " X3 e 6X7T = 3 x 7

7" X5 = 8 X 3

T
n

(6) 6 x5
24



(1) 241_@9“ 24) 4 32) 8  18) 2
(2) 8x 6 4ax  ox
3 4 8 _2.
(3) 421ﬂ§_ 35) 7 B6) 6  36) 4
(4) 7X BX 6x 9x
6. — 6. A
(56) 47 : 7 - 48 1 6 = 16 1 2 =
(6) 7 x 7 = 8 x 6 - axg =
(1) 28 : 4 = ' 28) 4 28 wa 4 chinanu =
(2) 36 : 3 = 36) 3 36 wa 3 chinanu =
(3) 36 : 12 36) 12 36 wa 12 chinanu=
(4) 6 X 8 = éxés 5x 5 =
(5) 7Tx 3 = 6 x 7 = X 7=
(6) 6 x 5 = 7 x 5 = 8 x 3 =
24



(1) Wanena 8 yim skalunc. oathaka
vimaakalurn vensya 5 kiruke. JG1
pejnu kKiruks waneyna pbowroynko?

(2) Yenavapi-kwa wanerw-32 vonawvapi-Jjo.
Wa vimaklewstachri kotspslatinna wa
8 vimeakalun> chinanu. 4Gi pejnuka
yoptotannagwp;yimaakalune?

(3) Yopto-uaka tunwvetna 9 jiglokachine.
Satkaka kashichilu 2-.-vantira. J0CG1
pejnu wantira kashichna Dﬁwnuruy 1 KOT

”(4) Satkaka naranka wenuWﬂta 5 ¢gintavo.
JC1 pejnu navanka numkata gagjireta wa
50 sintawoya® -

(5) Mama gagjitlu 27 Metro mkachri.
2 naetro noyagots-satu toshalu. Ci
pajnu toshalu rumkate kamrutikota
27 mn2tra. mkachrlyﬂr,

¥ e . .

g Tys, gepkoxankoje tajirutu
poprololu pa tajkaka
yvagotika 4 metro nachate.

¥ . S5 I pejnu metro pachate
O B ya'gotika we 4 te jkaks
_ repatleya’
* e

25



Segunda. Unidad

(1) Hay 8 alumnos. Cada alumno tiene
5 1libros. &Cudntos libros hay
en total?

(2) Hay 32 1dpices en la mesa, DUl maestro va
g repartirlios entre los 8 alumnos,
cCudntos ldpices recibird cada
alumno? '

(3) Hay 9 nifios perados frente a 1la
clase. Cada nifio tiene 2 banderas.
&Cudntas banderas tienen 1os 9 nifios?

(4) sCudntas naranjas puedes comprar con
50 centavog, costando.b centavos
cada naranja®

(5) Mamd corprd 27 metros de tela.
Necesi ta 3 metros para heocer 1
vestido. J4Cudntos vestidos nuede
hacer con los 27 metros de tela®

——— - g

4

o)

Este cuadrado tiene
4 centimetros por
lado.. &iCudntos

? 1 1+ centimetros tendrd
en l1los 4 l1ados?




50 .“2 dia;‘::] Horar y Escuela __

(1) 8x 9x ¥ 63 - - bx
6. S 2 53 5
(2) 4 8 - 2 4 0
6 9 5 3 3
3 2 6 9 S
8 8 2 Q .
(z) 31 28~ 38 - 15- 32
14 21 i3 9 10
(4) 32) 8 25) 5 36) 6 20) 2 18) 3

(v) 12 21 14 11 16 10
- 8 10 0 10 15 - - 12
21 9 _8 ;Z 11l 21

(8) '50- 45- . 34- 21- 16- 28-
25 14 24 9 11 13

26



(2) 4 8 2 4 9
6 9 3 z 8
3 2 6 g 4

_6 - _8_ e e L

18) 3.

36) 6 20) 2

() 7 x 2 = 8 x 4 = g ¥ 2 =

(7) 12 =1 14

{8) B0~ A5 Rl 21 - 16 - 28~
25 14 o4 9 13 1




(1) 5-”5Adwflqd waneylu Gua. 11 gexauviips

~y1lu kalo. Pamole geri (12) sgavevripa
huneylu Pepe. J&G1 pejnunva pejnuruyalof

(2) Pamole geni jima-pro waneylu irepe.
4 ragiitlv Peve wa Cwa., 4G1I pejnu iima-
pro ruxctvatke wo Pene? ‘

(3) 3 gopshi waneylo lariva. oato kwugonero

7 wgenro, ga we < to, 10 wgenro, g£g wua S
r'j

© wgenro. ¢G1l pojnu wegenna rapatleynat

(4) 48 supru-na il wansylo Gimilve.
Tkotspelatlo pelinuvkaklo ravinrinng we
2 turvntletonrone. Clvagnl ssatkaka
tum~ tletanro WVslo _ suvru-ne ii.
48 sunru-npaji valanwva __ _pamcle
gepirot-naji.
satkaka tamikne gwalo ___ namole
genirct-na ji.

(5) Pa pu-pnje serolo wenuwata 5 sintavo.
Mariyva gishanksalo €-pu. Mariyva voototlo
sintawo we geroloya.

(5) 40 mturun’ gitamga-tsatachine. Fa
tamkska wanena 5 mturune. JCL1 pelinu toma
vana® '

(7) 20 vonawapi-je woane. Kots elatika
4-ntakaka. Fsokallu-ptoni. oGI nejnu-
jkaklu pa ntalkekas va yonavapil-Je®

27
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Segunda Unidad

(1)

(2)

(3)

(5)

(6)

(7)

Juan tiene 5 gallinaes. Carlos tiene
11 galiinas. Pepe tiene una docena

(i2) de gallinas. &Cudntas gallinas

tienen todos juntos?

Pepe tenla una docena de panes. Juan .
le comprd 4. JCudntos panes le quedan
a Pepe?

Maria tiene 3 petas hembras. Una tiene
7 patitos, otra tiene 10, y la tercera
tiene 9. 4Cudntos patitos tiene en
total® :

Emilia tenfa 48 huevos de charapa.
Ella los dividid por iguel entre sus 2
amigas. Entonces, cada una de las

amigas tiene . huevos de
charapa.

48 huevos son docenas.
Cada amiga recibid docenas®?

Un pldédtano maduro cuesta 5 centavos,
Maria vendié 8 pldtanos. Maria
recibid centavos por
los platanos. -

Cuarénta nifios se pusieron en fila,
Habfia 5 nifios en cada fila sCudntas
filas habia?

Si tl divides 20 1l4pices en 4 grupos

iguales, ¢cuantos 1épices habra
‘en cada grupoT 2T .



o gar y Escuela

o

1.

2 dias

Un
Un

10
10

10

23

32

12

45
Papa sume T, Se suma primero las unidades

y después las decenas.
12+ 23+ 42+

1 - unidad

Tercera Unidad de Trabajo = del 1 al 15 de Mayo

10 = decena

objeto cualquiera es una Unidad.
14piz, un libro, una c&sa, SON unidades.

objetos cualesquiera son una decena,
l14pices, 10 1libros, 10 casas son decenas.

110

unidad

‘decena

213

unidades

decenas

tiene 1. decena y O unidades

tiene 2 decenas y 3 unidades

tiene __ decenas y __— unidades
tiene ___ decenas y .. unidades
tiene ___ decenas y .. unidades

23 4 oz L

14 104
a3 L2



1 Q'Satupje | 10 = pamole

Satu pa gixanu walsnwa satupierutu.
Satu vonavapi-je, sato.kiruka, pa-pji,
walenwa satupjerutkroka.

10 pa gixanu walenwa pamolerutu. _
10 yonawapi-je, 10 kiruka, 10 oancbik%ka
walenwa pamolerutkoks. -

|
t .
|
i
¢
i
;

Yantal-yongakaka pir:z nu_wuvnumgdt nutka
10. Molkakg-tsa rava 1, g& wa sstupje- -tsa
. rava O,
2%. Molkaka-tsa raws 2, €2 wamsatupje-tsaw
. ‘rawa 3. IR N S .
32. oKlunerni wa molkaka-tsa gwachri?
SKlunerni wa seiupje-~tsa gwachri?

'

213

sertupje~t

|
|

|.—J
T o

satupje-tsa

molkaka-tsa | molkaka~tss

12. iKlunerni wa molkaka-tss gwachri?
- GKlunerni wa sotupje-tsa gwachri?
45, (Klunerni wa melkaka-tss gyachri?
Slunerni ve sstuple-tsa guschri?
Wyognikini, muchinan-gapka wyogniklu we
satupje-tsa gwachrikaka, Wene nnute
wyogniklu wo molkaka-tse guwachrikaka.

124 28+ - 424 1+ 10+
23 4 _1 .o 43 9



20 = 2
STORE
=6
—
-——= 8
——= 9

molkaka

molkaka

molkaka

molkaka

molkaka

nolke ka

Pikirukete nyonatanru
yvantalkaeka 1 g8 wa

LGirpl wa gixolur--otu
ventalkaka?

(1) %4 wska &1

(2) 6% waks 62

62+

O SN 1 T

214
72

17+ 61+ 14+ 7

17

32
40

54
10

52 27 2 16

21 41 8 12
15 17 20 14

e, 2l 1 4l

&) 5) 10 &
0 11 70 13

_6Q 71 20 6

™
0



Tercera Unidad

Esceribe en tu cuaderno

LCudl de estos numeros

é

Ov On

61

62
73

o=
5

T2+

20 = 2 decenas
del 1 al 100,
50 = 5 decenas :
___ = 6 decenas
__“:‘7 decenas es mayor?
(1) 54
— = 8 decenas
(2) 63
—— 9 decenas (3) ' 85
(1) 51+ 62+ 43+ 8l+ 75+
12 13 21 18 14
(2) 15+ 214 17+ 61+ 14+
61 72 52 27 62
(%) 14 17 21 41 8
11 32 15 17 20
3 40 23 21 1
(4) 12 34 15 5 10
34 10 0 11 70
13 25 60 71 20

16

12
14
41

61
13



e Hogar y Escuela

DeSpuég de cada namero escribe el que
sigue, como en la primera 11nea

(1) 50 51 52 5% B4 55
(&) " . =
(3) 64  _ o
(4’)' 88 _— —— _ (......; _.;

(5) 55  — e e =

Después de cada nimero escribe el
gque sigué, como en la primera linea.

(1) 55 54 53 52 . 51 50

(2) 87 — — — — —_—
(3) 61 _— _— - — —_—
(4) 100 __
(56) 75 . e = - —
67 - 64 = 79 - 71 = 90 + 9 =

ot



Yimlu pixka ootu yantalkaka-stzl oyonsbtonru
vantalu wvale gomkagitachri. -

50 CARN P S S
(2)" 70  T__ — — —— —_—

(3) 64 — e — —

(4) 88 — — — ——— S
(5) 55 — o I o o

Yimlu pixka satu yantalkaka-stsi'ﬁyOﬁatﬁnru
yvantalu wale gomkagitachri.

55 s e A = e e

(1) 87

(2) 61 e o e o o
(3) 100 . — — e e
(4) 75 e o e . o

[8)
-3
H
[
>
1"
~F
Ha
|
-3
"
i8]
=
{._
th
i




(1) 15+ 214 34+ 424 144 604
51 35 34 _5l_. _32 15

(2) 514 39+ 144 374 o14 844

=16 20 - 65 -2 .8 3
(3) 41+ 374 204 514 74 % 874
9 -3 1. 9 6 5

(4) 874 16+ 284 454 T3¢ 624
13 64 62 45 17 28

(1) 45+ 674 38+ 29+ 76+ 174

28 _15. .13 _54 2 64
(2) 24 31 50 38 60 21
51 10 15 11 15 43

3 27 .24 .20 .23 _14_

(%) Cwa gishenkivliu wva kKalo %1 cinnu nikcohi
gltu, ga. wa rushankiylu ..anwuru
28 ginnu. &Gi vejnu ginnu rushanka wa
© pejnuruyakotka® ' : :




Tercera Unidad

(1) 15+ 21+ 34+ 42+ 14+ 60«
7 S 1 34 21 32 19

(2) Bl+ 39+ 14+ 37+ 91 + 84 +
16 20 65 12 8 3
(3) 41+ 27 + 294+ 61+ 74+ 87+
9 ] L 9 -6 2

———

(4) 87+ 16+ 28+ 454 "3+ o 62+
13 64 62 45 17 28

(1) 45+ 67+ 38+ 29+ 76+ 17+
2e 18 13 54 21 64

(2) 24 31 50 28 60 21
3] 10 15 11 15 43
31 27 24 20 23 18

(3) Juan vendié 31 kilos de carme a Carlos.
y 28 kilos de carne a kanuel. sCudntos

kilos vendid por todo?
_ 31



Hogar y Escusla

(1) Yo escribi 30 palabras en la primera
pdeina y 51 palabras en la segunda.
iCuédntas pelabras escribf por todo?

(2) Manuel vy Carlos fueron a buscar
paiche. Manuel regresé con 41
niezas de paiche. y Carlos con 22,
JC o imtas plerns tlonawn ¢

e Lodo?

(3) Mi papd comprd un pantalén'por S/.22
v una camisa por S/. 19. <4Cudntos
soles pagd mi papd por todo?

(4) i mamd comprd tela roja por S/. 285,
tela azul por S/. 18 y tela blanca
por S$/. B30. ‘iCudntos soles pagd.

mi mamd por todo®

(1) 18 41 60 72 15 29
42 16 235 15 64 = 32
12 31 18 11 20 16

(2) 41+ 48+ 53+ 23+ 7l+ 354
- 39, 4% 28 49 26 16

e ————— P gy S

32
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(1) 47« 28~ 29=- 36 - 19—

21 pall L4 2g 10

(2) 57~  78- 45- BE- o -
o0 46 %4 68 4D

() 57- D6 - 05~ V4 - -
14 25 84 3

(1) 43- = 24- %6 - 27 - 21 -
37 _18 P 18 13

(=) 81~ 45 - OR w P VE
12 20 17 s =51




Tercera Unidad

- 33

3° 2 dfas |
(1) 4%~ 38- 29- 36- 19- 25~
51 2r 14 22 10 15
(2) 5&7- 78-  45- 88~ 97~ 46~
22 46 34 68 4z o4
(3) 8%v- 66- D54~ 65~  T2- 80-
67 56 34 25 52 20
(4) 57— B36- 95- T4~ 38- 29-
14 29 84 32 28 10
(1) 43- 24- 36- 27- 2l-  23-
37 18 27 8 13 i9
(2) 61- 52- 83~ 91-  75- 46-
s 8 T & 8 2
(3) ©1- 46- 93- 72~ 76~ 86~
1z 39 17 48 37 23



(1)

(2)

(3)

(4)

(5)

(7)

Hogar y Escuela

De una nieza de cinta que tiene
50 metros se cortan 25 metros,.
sCudntos metros de cinta cuedan?

51 un pantalén cuesta S/. 28 y una
camisa cuesta 5/. 19, 4cudl es la
diferencia de preclo entre el uno
y la otra?% _

Carlos recidbld por su trabsjo S/. 35
v Menuel recibid S/. 4G, sCudnto

miés recibld Manuel gue Carlos?

Los afios de papd v mamd suman 89.
,Cudl es la edad de papd si mamd
tiene 42 atios? .

Mi mamd tenia 70 naranjas vy vendid
36, JCudntes-naranjas le quedan?

Juan tenfa 40 huevos de charapa vy
gidé a su amigo 20 de ellos.
sLCudntos le cuedan entonces a Juan?

Las gallinss de Carlos tienen 43
pollitos. L#os de Manuel tienen
32 pollitos. <&Cudntos pollitos
més tiene Carlos que Manuel®

3L



(1) Pa perogi sinta-tsa 50 métrorutu: =
Rustakika 25 metro. 4G1 pednu medre
sinta-tsa gixetatia?

(2) Satu gichlaje wenuuata I
Satu gikénoni weonuwata &
pejnu ruyagok-wenuitya ug

‘3
N
;

(3) Kemrureya yoptotio kalo &
/40 yoptota Manwuru. JU1 oo
nnute voptcta lanvury wa haele onube-
vakaT

(4) Uyoguikiniplu wuru waleoute ga ve wunre
walanute walenwa 8¢ walanu renatleyna.,
Mama waneva 42 walanu. oGi neljnu
walapu waneylu wa papa? ‘

() Waneya-natire nunro 70 narsnka.
Tushankalo 36-gagsi. 461 poinu
naranka tuxetye?

(6) waneva-ndnru Cws 40 sucru-uaii.
20-na il rencsklu ramikne. &CG1 reinu
na jl ruxetvetkis Gwa' '

(77) Wa Kalo-orane gaxawvrinaine 43 wgenna.
Wa Manwuru-nrone 42 g8¥awrins wgronole.
$G1- nejnu nnute paxawrina weonene-—
w&n@ylu Kalo wa dManwuru mnute-vala®

(o
A



35

_47

24 4 56+ 274 384 404
3D A3 37 _45_ 5
61— 48~ 83 - 97~ 0g-
26 _39 _na_ _84_ _B85_
51 12 2 51 70
14 56 34 23 14
12 11 10 13 1o
87- 42+ 17+ 58 - "G99~
A3 A3 40 e 78 __
78~ 45~ og - 344 184
26 L 17 45 18
89~ 254 67 - 344 204
16 . 17 ‘ —



Tercera I{g}daﬂ

A -

———

35

3 aias)
(1) B4+ 56+ 27+ 36+ 404
35 13 17 45 24
(2) 61- 48~ 83~ 97~ 99 -
26 59 75 84 85
(3) 51 12 20 51 70
14 56 34 23 14
2 1 10 13 15
(1) 57~ 42+ 17+ 58- 99-
43 43 45 32 8
(2) vs- 45- 89- 34+ 18+
56 23 17 45 18
(3) 89 - 45+ 67- B4+ 20+
10 11 17 Av 30



Hogar y Escuela

Ffjate bien si vas a sumar o restar:

(1) Mi mamd v mi papd fueron a la tienda.

(2)

(3)

(5)
(6)

(7)

Compraron vtela cque cuesta 16 soles y
una camisa ds 21 =oles. JdCuéntos
soles pagd mi papd por las dos cosas?

Mi papd tenfa ‘50 soles. Comprd
zapatos por 37 soles. 4Cudntog soles
le quedan?

Maria tiene 46 naranjas y Flor tlene
34, 4Cudntas neranjas tlenen Juntas?

De una pleza de cinta que tiene
24 Thetros se cortan 16 metros.
sCuédntos metros de cinta quedan?

Juan quisiera comprar un mosquitero.
El precio es de S/. 54, Juan sblo
tiene S/. JCudnto 1le falta?

Mi papéd oompré papel que costé

35 centavos., Le did al vendedor 50
centavos. &Cudnto de vuelto debid-
recibir mi papa?

Carlos compré 6 anzuelos chicos
por 30 centavos y un 1ldpiz por
65 centavos. &Cudnto pagd?

36



Petrotutanru tve koshnaakeiurkakapa weka
vogniklurge waka kotnuklurge:

(1) Nuru ga wa nunro marnewtana. kkachri
ragiitna 9 1€ wenrurutu, £8 wya satu
gikanopifﬁ 21 wenrurvtu. LG1 peinu projil
wenutlu wa geni goegiitkaluruf? '

(2) S 50 waneya-nanru nuru. Ragiitlo
sapato 9 37 wenroloto. 4Gi veinu nrojl
ruxetyatka’® '

(3) 46~-sagi naranks vanevlo .ariya, ga wa
Gloro wanevya 34-gagi.  4G1 pejnu woneyna
nejnuroyako?

(4) Pa nchogi sinta-tsa 34 metrorutu.

Rustakika 16 metre. 4G1I »ejnu motro
sinta-tsa gixetatka?

(5) satu shechi gruko-mka rasluka g:m11reta

Gwa . S 54 wenrurutu. &/ 50-pje vaneylu

Cwa,., &GI pejnu oroji mugatya®

(6) Kiruka-mta vorilta nuru. 35 sintawo
wenroloto. Gishanretschri reneka

50 sintawo. o&Gi pejnu satckachro
voptotatka nuru?

(7) Yowuma-ygi ragjita Kalo mturu-vgl,

30 sintavo xﬂnruruhﬂg 8 va satu yuﬁaraﬁj—
Je 60 gintawo wenrurutu. &JGI nejnu
vonutatka ne jnuruyalkotka”

56



(1)

$Gi pejnu yokgitechri wanevlo gogi
gimatachro? - ‘ -
Wa gowukalu, wa minoto yokgitachri,
yokgitlu . .

Wa mowukatu, wa gora yokgitachri,_
yokgitlu .

$Gi pejnu gore yeneylu pa gogne pa

yechno-yma?. |

&Gi vejnu kata cesjruka wa gora
yvokgitachri pa szogne pa yechno-yma®

LG1 pejnu kata sajruka wa gora yokgl-
techri gepil gogne gepi yechno-yma-nonuko?

501 pejnu gora waneylu gepi gogne

cepl yechno-yma-nanuko? o .
.G1 papkonws jlglokjotka yimaklewa- .
tiko-wakeya? _ -

,Gi1 napkonwa gishnelintka yimakleowvs -
tiko-wakaya?

3F



Tercera Unidad

5

(o]

3 dias

(1)

(3)
(a)
(5)
(6)

()

(9)

El reloj tiene ‘agujas.

El minutero, gue es 1@ éguja mds
larga, marca 1os

r—

Bl horquo que es la corta, marca
las__ : '

L]

‘E1 dfa tiene horas.

E1 horario dg la vuelta

veces al dfa.

E1 horerio da la vuelta_
veces en dos dfas.

Dos dfas tlenen Jhoras.

4A qué hora emplezan las clases en

tu escuelaQ

LA qué hora termimen 1as clases en
tu escuela®

37



I’.rogja,;v_' v Es
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Pkiruke te pkoshnak-yaglutanro 6 g2ogi
gimatachrokaks. Sato pamyo chininri
purexikoletanu: g2 wa s£8t0 mapa chininri
yvokglta. Hato pamole ganikaji chininri
yokgita, sato wva 11 chininri, g8 we sato,
12 chininri. '

Romanone yantalkaka yenga:

U
—
i

(1) wa vonga I “

H
i
jan}

H

(2) wa'yoﬂga vV —_— ] e

(3) wa yonga X = 111 =

e gy

i - o S S

(1) IV.2 5 ga wa 1 kotnuuka = . VI o=
(2) V= __.

(5) VI'2 5 wune pnute 1 = ___, VI =

{(4) VII =~ 5 wane rnute . IX=_

]

(5) VIII = 5 wane nnute = . Vi=___
(6) IX = 10 gz wo 1 wobnuuke=___ ., XI=__
(7) X = ___ X o=
(8) XI = 10 vane onute 1 = . VITIi=_ __
(9) XIT = 10 wan: -mnutes = L IT1I=_

SN
el



Tercera Unidad

Dibuja 6 relojes en tu cuaderno.
marcar las cinco, otro las tres, otro las
tres v media, otro las 10 y medlia, otro

las 11, y otro las 12.

ot s——
——n

e e,

i T

Nimeros romanos:

Uno debe

’ e e e e

10 mds =

(1) La letra I = I <

(2).1a_letra V - I1=_

(3) la letra X = III=
(1) IV = Blmenosll = VI o
(2) V. = I S—
(3) VI . 5més 1= VI -
(4) VII = 5 mds - IX e
(5) VIII = 5 mds . VIIz _
(6) iX ; 10 menos 1 -____ _ XI =
(7) X S e X s
(8) XI =10 mds 1. = _ VIII= .
(9) XII = - 39 0



Tarcera Unidad

(1)

(2)

(3)

15+ 54 39 . 15+ 10+
35 15 41 16 21
20 30 11 45 19

o - it v

89~ "6~ A6 83~ 97-
o6, 45 20 50 59

P& i M,

37+ 45« 12+ 1L+ 16+
16 17 45 65 B4
11 12 10 20 34

e s — ot et

-~ It
-
N

(3)

gy "
Manuel trabajé el “unes & lLoras:
el riartes 6 horas: el iiercoins

H1es
7 horas: el Jueves B roras y el
viernes 6 horas. J4Cuwintoc nores
traba jor

8 « B Yo Bhoa 8

Carlos Hravajd desde 188 € hesta
las 12. &Cudnics horas traba jo?

Luigs trubajd desds las 6 de la.
matiana nesta las 2 de 1la tarde.,

sCudntas horas trabajé?

4o
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Puxolewnakakanru:

(1) 4x 5x 8x 3x 7x = 6x 9%
6 _bH_. 6. 4 2. 1. 2

(2) 1x 2x 3x 4x Bx '6x 77X
5 5. B _b. .A. B _b

(3) 8x g9x  10x 11x 12%
5 5 5 A 5

satupje~tsa

mole-tsa

Wuxolewnakakyaplu 25 wa 3 kata wane wixa koshpakletanru:

ng Wyanshinikanutlu 3 x 5. Walenwa 15, Gishpaka-
chrip~yegi wutaklu wa satupje-tsa gwachri~-pje.
5 Walenwa 5. Ga wa 1 wajrika, mole~tsa wyognika—
' hrupa,

25x Wyanshinikanutatnaklu 3 kata 2, Walenwa 6.
Ga wa satu wajrikanrutka wyognikatnaklu,
75 7-tkani, Ga wa gishpakachritka 75.

(4) 14x 15% 16% 17x 18X

5 5_ 5. _585 _5
70
(5) 19x 20x 15x% 11x 14x%
5 ) 5 5 5

95 41



Hogar y Escuela Cuarta Unidad ~ del 16 al 31 de mayo:
1° 3 dias| Multiplica:

(1) 4x 55X  8x 3x 77X 6X 9%
& 5 6 4 3 I 2

(2) 1x 2x 3x 4x
5 5 5

jor o
>
lon O
X
[ 2
>

D
(3) 8x 9x - 10x 11x 12x
- 5) 5 5 : 5 5 ”
1L5 :
'WMﬂwﬁéﬁmﬁ
decena - : ~
25% Persemost que 3 veces 5 es 15. Ponemos solamente las
) unidades en el resultado, es decir, ponemos 5. Hay
5 una decena para llevar, '
25% Ahora pensemos que 3 veces 2 es 6, El resultado sumamos
3 con el mimero llevado, es decir, sumamos 6 mAs 1, igual a 7.
[E) Entonces ¢l producto total es 75. ) '
(5) 14x 15x 16x 17x 18x
) -, - -8 5
7
(6) 19x 20x 15x 11x 14x
5 5 5 5 5
95 |

L1



(1)

(2)

(3)

Hogsr y Escuela

Escribe en tu cuaderno numeros de 5

en 5 hasta

Carlos comprd 15 anzuelos chicos.
Cada uno cuesta 5 centavos. d4Cudnto
pagard por todo?

Mi mamd vendid 15 naranjas a 5 centavos

cada una,
naranjes?

sCudnto recibid por sus

(1)

(2)

(3)

(4)

B8x X
2 2
66X X
2 2
13x 14X
2 2
22x 41x
2 2

4xX - 9X 10x
2 g B
9x 10x 11x 12x%
2 2 2
18x 20%
2 _2
32x% 26X
2

L2



Wane

(7) Nunro

olx
pyogaikdmtined

15 vowu
5 sinte :
e jnn wenfuni

3 IR,
Gl f_r"éi

[

5 sintsuo

-vants s

e lo

~vsl wmturu
wonrund
Showrulk of

wenroni oo

URES!

tanu., Dl
1CC-motu~nmnuk

~yol rap s

~yeiRe

(1) 8v s 5%

X

)

14x

A7 2= < “r “
a3 4% el AT 2GR

SN,



(1) Wane pix-yantaletanu. 2-kakako nyogni-
kamtinri. . 50 pyinuvakanu ga wa 100~
potuko putukanu.

(2) 2 kanopi ragjita nuru. 9 22 wenrurutu
satkaka .

.Gi pejnu wenrunwa gepiko?

- (3) § 5 wenruni pa ginnu koch-gitu., &G1
pejnu wenrunwa 15 ginnu?

11x

(1) 14x 17x
5 2
(2) 21x 12x%
3 4"
(3) 16x  25%
5 2
(4) 22x  22x
4 3

23X 13x 43X

2 5} e 5}
32X 17x  19x = 10x
15} 2 1 4
24x 43X 56X 23X
2 A 1 —
11x 10 12x% 21X
3 4 4 4

43




Cuarta Unidad

(1)

(2)

Escribe en tu cuvaderno numeros de
2 en B_empezando de 50 hasta 100,

Mi papd comprd 2 camisas a S/. 22

cada una.

Un,Kiio de carne de chancho cuestsa
5/. 5. &Cudnto cuestan 15 kilos?T

sCudnto pogd por las dos?

e e

[

(1) 14x L7 23x% 13% 43% 11x
_5 _2 2 ) 2 5

(2) 21x 12x 32x 17x 19x% 10x
_3 4 o) 2 21 4

(3) 16x 25X 24X 43x 56X 23%
2 2 2 2 1 3

(4) 22x 29x% 11X 10x% 12x 21x
| 5 el A A 4



TR 12X 13x 14 15 16%

4 3 3 .3 e )

(2) 14x 22X 26X 32X 23X 29%
3 3 2 3 4 2

(3) 6% 4% 3x 7K X 5X
6, 2 7 4 7 6

(4) 16x% 14% 13% 17X 13x 15%
b 5 A 4 T el

(5) 23x% 21x 26% 2o% 20x  27x
3 & ) 4 4 A

(1) &Cudnte cuestan 3 camisas si una
cuesta S/. 187

(2) ;Cudnto cuestan 2 pantalones si uno
cuesta S/. 247

(3) ¢Cudnto cuestan 18 anzuelos chicos si
uno cuesta 5 centavos?

h



(1) 1lx

[N

l—...
Do
>

(2) 14x

22X

BDEX

16X
——3

ATx
3 —

(3) 6%

e

A

/X

g
e
)

(1) Pe ksnoni wenuw .ts ¢ 18.
wenrunws 3

(‘."-‘\) P

otad oy f

e

|9 ﬁ Y" ‘,}J 3

kanonify

ta O 24,

wenronys gesl oonhlatof

ra Y T - . .
(3} Pa-vel

neinu wernvuova L8

G1

vOoLuine =y i

OTiawe e
VO =y LY
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Pa sagkaka naranka wenuwata 8 sintewo. &Gi
pejnu wenronwa sato pamols gepiroto sagl wa

naranka?

12x Wumatyaplu wﬁxolewnakakanru 12 x 8.
8. Wane chinkac:

8 x 2 = 16.
96 tanru 6 ga wa 1 wajrika.

8 + 1 wajrikanrutka =

tkalu 9.
Giyagni

Wyona -~
8 x 1 = 8.
Wyonatanu-

naranka wenuwata 96 sintawvo.

wa sato pamole geplroto wa

(1) 11x% C11x 12x 13X
8 i 7 7

(2) 25x% 256x  20x  20x
3 2 2 3

(3) 22x 22x 21x 21x%
4 2 3 4

(4) Satu shechi gruko wenuwata S 50.

“pejnu venrunwa 2 shechi gruko?

(5) Satu gishalu wenuwsta & 25.

wenrunwa 3 shslu?

45

5G1

20x
U

21x

&Gl

pe jnu



Cuzrta Unidad

,Cudnto cuesta una docena de naranjas,
g 8 centavos cada neranja?

(1)

(2)

(3)

12X - Para saberlo_se multiplica
8 12 x 8. Se dice:
96 8 X 2 = 16

Luego 1a.docena de

Gscribimos el 6 y

llevamos el 1

8 X 1

8

8 + 1 gue llevaba = 9
Escribimos el 9
naranjas cuesta 96

centavos,
11x 12x 11x 12x% 13x% 13x
8  _8 A A a1 6
25x - 25X 2hx 20x 20x 20x
) & 2 2 3 4
22% 22X 22X 21X 21x 21x
s 3 =2 3 4 2

(4)

Py ——-

Si un mosquitero cuesta S/; 50, ‘cudnto

cuestan 2%

Si un vestido cuesta S/. 25,

cuestan 37

]

séudnto



3° 2 dfas ' Hogar y Escuela

(1) E1 dfa tiene 24 horas. JCudntas
horas hay en 3 dias?

(2) sCudntas horas hay en 4 dfas?

(3) E1 afio tiene 12 meses.,. sCudntos
meses hay en 5 aflos? -

(1) 15x 23x 32X 17 10x
3 4 _Z 2 .9

2) 14 2% - Be 45 30
11 10 9 8 13
10 21 1 v 10
1 15 10 1L 26

(&) 67- 46~ 87~ 94 ~ 52 -
36 43 83 10 11

—— eia— —— m— it

(4) 32) 4 32) 8 357 36) 3 48)8



(1)

LG1 pejnu gora wane map-gogne i
goyechnokaka~yméa-nanuko?

(2) &4Gi nmejnu gora wane wa 4 goghe
goyechnokaka-yma—nanuko?
(3) Pawslapu waneru 12 ksuru. &Gl pejnu
Ksuru vane wa 5 walapu?
(1) 15x 23% 32x - 17x  10x
3 A& % A —
(2) 14 = 23 56 45 30
11 10 9 8 13
10 21 11 7 10
B 5. 10 1 26
(%) 67- 46- 87- 94~ . Bo-
36 43 83 1 O 11
(4) 32) 4 32) 8 35,7 36) 3 48) 8

46



Pkotspaltetanru:

(1) 12) 3 24) 4  48) 6 21) 7

(2)

(5)“

(4)

(5)
(6)
(7)

(8)

20) 5
24) 6

64) 2
3

'39) 3

84) 2

26) 2

69) 3

27). 3 32) 8 36) 9

15) 5 35) 7 45} 9

Pkotspaltatinrl 64 : 2 wane
pixa koshpakletanru:
Pkotspaltatanru 6 : 2. Puta-
kanru 3.

Pkotsraltatanutkaliu 4 : 2.
Putakanru 2. .

Giyagni 64 : 2 = 32.
Petumgyaplu puxclewnakakenru
2 X 32. Walenwa 64.

84) 4 93) 3 60) 6
96) 66) 2 88). 8
39) 3 44) 4 55) 5

48) 4 28) 2 e8) 2
a7



Cuaria Unidad

(1)

(2)

- (3)

(4)

Divide:

-« = e

12) 3
20)”.‘5w
24 6

L )
.--7-.’4.&

64) 2

64 : 2 =

39) 3 .

84). 2

26) -2

s, e

69) 3

S o

L7

24) 4  48) 6 21) 7
27) 3 32) 8 56) 9
15) 5 35) 7 45) 9
' Pensamos que 6 entre 2 = 3
Ponemos 3
Pensamos que 4 entrp 2 :‘2
Ponemos 2 .
32 32 x 2 = 64
84) 4 93) 3 60) 6
96) 3 - 66) 2 88).8
39) 3 44) 4 550 5
48) 4 28) 2 88) 2



4 3 dies Hogar ¥ Hscnsis

e
Cada parte de &t naranja se llama una
mitad v se escribe asf: 1/2
Pars hallar 1/2 de una cosa ge divide
ésta on 2 partes iguales.

(1) Si dividimos 1 pan en 2 nsrtes iguales
sedmo se llama cada parte?

(2) Si cortamos 1 hoja de napel en 2 nartes
iguales, 4cémo se llena cada parte?

(3) Si cortamos 1 nalo en 2 partes iguales
sedmo se llama cada varte®

(4) Dibuja un_éirculo en tu cuederno.
Dividelo en 2 portes iguales. 4Como
'se llama cada parte?

(5) Dibuja una 1inea en la pigzorra.

Dividela en 2 partes igualecs. 4COmo
se llama cada narte?

(6) Dibuja un cuadrado en tu cuaderno.
Dividelo en 2 partes iguales. 4COmoO
se llama cada parte?

L8



Twu naranka kotspalatka 2 sretkaka pixka -
kaklo. Satkaka pixkakaklote wane chinka

sato gepite. Wane tixa yonatkota 1/2.

Wa rupgujetikolupa wa klunerukta ganikajite,
pkotspalatanru gepli psojitkaka plxkakaklu.

(1) Wkotspalatinri wa satu jima-pro wa gepi
sretako nixkakaklu, &gl wechinru psojitkakaf?

(2) Wkotspalatinro sato kiruka-mta wa, gepi
psojite pixkakaklo, &gl wchinro psojitkaka?

(3) Wa wustakinri gagalje ganika j-potuko,
&gl wehinru psojitkaka®

(4) Pkirukate giproga putak-yonpatanu.
Ganika j-potuko nsusawo-progatinri. &Gt
wehinru psojitkaka? |

(5) Ksaji-shpatalo psusawotanu. Ganikaj-po-

tuko psustaka-tsatinri. &éGi wehinru

psojitkska?

(6) Pkirukate pyonatanru gepkoxamkoje ta Ji-
rutu poprololu. Ganikaj-potuko nsusawo-
progatinri. 4Gi wchinru psojitkaka?
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Wa pumatvaplu-gi pejnukta gepite,
pkotspalatanru wane pejnu yantal-yonga

2 chinanu.
12 kotspalatka

Wa 12 geplte walenwa
2 chinanu.
Wumkata yoniretlu 1/2 wa 12 = 6,
wehinru satu gepite wa 12 walenva 6.

satu geplite va 4 = 4 @ 2 = 2

Satu gepite wa 6 = 6 ¢ 2 = 35

Satu gepite wva 8 = 4

watu gebite wa 10 = ____

%a%u geplte W }2 =

“atu gepite wa 14 = ____

Satu gepite wa 16 = ___

batu. genite wa 18 = ___

sato genite wa 8-naji = ___-naji.
sato gopite wa 16-naji = ____-naji.
vato genlte wa 32-naji = ___-najl.

49
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Cuarta Unidad

Para hallar la mitad de un nfimero se
divide el ntimero entre 2. La mitad de
12 es igual a 12 : 2, 0 sea 6.

La mitad de 4 = 4 © 2 = 2
La mitad de 6 = 6 : 2 = 3

La mitad de 8 La mitad de 14 =____

t
S

la mitad de 10 = La mitad de 16 =___

La mitad de 12 = La mitad de 18 =____
La mitad de 8‘huevos CH. | huevos.
La mitad de 16 huevos = huevos;
1La mitad de 32 huevos = huevos.
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Hopar y Fscuela

Carlos tenfa 10 centavos y castd 1la
mitad de su dinero en un anzu=lo., A
Carlos le quedaron centavos.
Cinco centavos es la mitad de 10
centavos. ledio real, es la mltad
de 10 centevos. '

Marfa tenfa 18 naranjas y vendid
1/2 de sus naranjas. (18:2) iCudn-
tas naranjss vendid? 4Cudntas
naranjas guadaron?

Hay 16 ldpices on 1la mega. Si

el maestro coge 1/2 de log ldpices.
Cudntos coge el maestro yv cuintos
guedan? -

(1)
(2)
(3)

. —— —————

24) 2 18) 2 44) 2

Lo mitad de 24=___Le mitad de 185___
La mitad de 36=___. La mitad de 48=___

La mited-de 22=___ _La mitad de 50=_ _

8



(1) Kalo waneva-nanu na mchataaji.
Ganikaji seroji projite saletsnatka pa- .
vel yovuma-ygli chinanu. 4Gi pejnu :
ruxetya? Sato gepite we pa mchataaji
walanwa sato mtur-potu mehataa]i.
(sato gcepite wa 10 sintawo fialanwa 5
sintawo.) ~

(2) Mariya waneya-nanu 18 naranka.
Tushankalo sato gepilte tnarankate..
Walanwa 18 kotspalatka wa 2 chinanu.
Walanwa ____nerank& wa tushankanro.
4Gl meJnu naranka tuxetya®

(%) Yonawapi-kwa waneru 16 yonawani-je. Wa
yvimaklewatachri gwalu satu geplte wane
pejnu~je. Walenwa 1/2 yonawapil jkaka.
&Gl pejnu rawa yimaklewatvachri? 4G1
pejnu gixeta?

(1) 24, 2 18) 2 | 44) 2

Sotu gepite wa 24

(2) Sf——
(%) Satu gepite wa 36 = ____.
(4) oSatu gepite wa 22 = ___.
(5) ~wotu gepite wa 18 = ___ .
(5) -Satu gepite wa 48 = ___.
(7) watu gepite wa 50 = ___.
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Pyognikanru:

(1) 12+ "4 4
45D 12
(2) 15 24
23 15

Pkotnukanru:
(1) 45- 67 -

ok 28

{2) 87~ 97-
| 15 87

ruxolewnakakanru:

(1) 14x 24%
A 3.

(2) 15w 25X

45+ 234
—ad 19

R b
4 0
—4

54 - 24 61

11 10 9
_eh_ 17 14

87 - Gy A6 -

49 o8

65~ 45— 76~

D4 3 a8

25x% 18x% 13X .
4 4

17x% 16x 27X
— 2 3




Cuarta Uninad

5iwéﬁkﬁj Sume

(1) 12+ B4+
AD 212
(.} 15 24
23 15
4 10
- lReSt‘d;
(1) 45- 6"~
ok 1)
(2) 87-  97-
15 87
Multiplica:
(1) 14x 24x%
4 _3

(2) 15% 25%
—_— —_l

87

49

65~
25X
=

i?x
]

23+ 19+
1.9 —3t)
34 61
10 0
17 14
34~ 56
28 e
43.- 76
- 58
18x  13x
16x 27X
2 &




(1)

(1)

(2)

(4)
(5)

(6)

Hogar y Escuela

Divide:

27) 3 25) 5 36) 6 35).9 .8)8

Marla tiene 5 gallinas, Carlog tiene
9, Manuel 7, vy Pancha 11. d4Cudntas
gallinas tienen entre todosT

Hay 7 dfas en una semana. ,Cudntos
dfas hay en dos semanas? |
sCudntos dfas hay en tres somanas?

Hay 30 dfas en el mes de sctlembrs,
sCudntos dfas hay en 1o wmitad del
mes de setiembre?

Hay 46 naranjas en ia canasta., Ni
mamd coge 34. 4Cudntes cuedan?

Si un anzuelo cuesta 5 centavos,
sCudnto cuestan 12 anzuelos?

Si una tela blanca cuecta S 9 el
metro, +Cudnto costardn 12 metros?
52




rkotspaltatanru:

27) 3. 25) 5  36)°6 35, 7 _ 48) 8

(1)

(2) 64) 2 69) 3 42) 2 44) 4 5015

(1) B gax awripd waneylo nariyav hmlo
waneya 9-nDra. I<nuuru_vﬂneya 7-pra,
ga wa Pancha, ll-pra. 4G1 pejnu
gaxawripa waneyna pejnuruko?

(7) Wancru 7 gogne satu simana.. - 4G1
nejnu gognerge wa genl simana?

LGl pejnu gognerge wa. mapa simana®

(3) 30 gogne waneylu wa setiyemnre ksuru.
$Gi pejnu gognerge wae- ganikaJi ksuru
setiyemnre ksuru? .

(4) Kojita wanero 46 sagi narsnka. Wa
nunro gvalo 34 sagi. &GI pejnu
gixetatka® ’ -

(5) Pa-ygl yowuma-vgl weruwsta sato
mtur-potu mchataaji. LGl pejnu
wenrunva 12-ygi yovuma-yel?

(6) sat-metro Klatalu mkachri-stsi wenuwata

Sl 9. &Gi pejnu wenrunwa 12 metro?

o2



{I o ;

\ 'Ec E N T AVOSJ‘ \tEN Tn\m!;

\QE;/ mtur—pofﬁ“mohataaji
‘pa mchataanjl

Pa projni 100 sintawvo,

Ganikajl projni 50 sintawo.

Seto peseta chinkaluro walanwa 20 sintavo.
Pa mchataa jni 10 sintawo.

sato mbtur-notu mchateajni 5 sintawo.

2 mchataaini 2 x 10 ¢cintawo., Walanwi

20 sintiwvo, |

2 ganikae il proinl pa proji. (2 x 50 sintawo

wodlnnws 100 sintawo.  Walenoa pa projl.)

2 mbtur-ncoctu mehetaa il walanwves pa mchatoa i,
(2 x 5 sintevo = 10 sintewo. Walanve pa melis-
taaji.) ( . _
Gepl 20 sintavwo walanws 40 sintavo, (2 x 20

glntavo = 40 sintovo,) &y



medio real

Un.sol = 100 céntavbs,y

 med1o sol = 50 centavos.

una reseta = 20 centé&bs,

un real-=-10 centavos.

medio real = 5 éentavos; ' f

20 centavos o una

]

2 reales = 2 x 10

peseta..
2 medios soles= 2 x 50 = 100 centavos o
. B - _ ' -~ un sol.
2 medios reales = 2 x 5 = 10 centavog o.
un real.

"2 pesetas = 2 x 20 =§%O centavos.



(1)

(2)

(3)

(4)

(5)

(6)

(7)

Hogar v Escuaals

Manuel tiene msdio sol, una pessta, y
un real. 4&Cudntos centavos tiere en
total? .
medio sol 50 centavos
una peseta 20 centavos
un real 10 centavos
80 centavos en total

Carlos tiene 3 pesetas y medio real.
sCudntos centavos tiene?

3 pesetas = 3 x 20 = 60 centavos
medio recl = __5b centavos

Un sol v medio sol se escribe ¢ 1.50.
oe dice un sol vy cincuenva centavos.

Un sol y un reel se escribe S/ 1.10.
Se dice un scl y diez centavos.

Ufir sol y unla nesnta se escribe Sl 1.20.

Se dice un sol y veinte centavos.

Un sol, mds una neseta y un real se eg-
cribe S, 1.30. Se dice, un sol treinta
centavos. :

Escribe en numeros estas cantidaedes de

dinero: yn sol y cuarenta centavos.
 un sol y veinte cinco centavos.
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(1)

(2)

(3)
(4)
(5)

(6)

(7)

Manwuru waneya gaénikajl proji, wane onnute
20 sintawo wane pnute pa mchaotaajl.
sG1i pejnu sintawo waneylu nejnuroyako?
ganika ji proji 50 sintawo
20 sintawo 20 sintowo
pa mchataaji - 10 _sintawo
' - 80 sintawo pegﬁurou
yéko

Kalo waneya mapa 20 sintavo wane
pnute sato mtur~potu mchataaji. oG
pejnu sintawo waneylu pejnuroyako?

Mapa 20 sintawo = 60 sintawo
mtur-potu mohatawji =__b. sintawo

Pa proji wane pnute ganlkaji progi wane
tixa yonatkota S/ 1.50. |

Pa proji wane pnute pa mchatcagl wane .
tixa yonatkota & 1.10, ' oo

Pa DPOJi wane pnnute 20 sintawo xane
tixa yonatkota Si 1. 20. -

Pa proji wane vonute ?Q Oirtuwo wpne
pnute pa mchataajl wane tixa yonatkota
S 1.30.

Yantal~-yongakaka pyonatlnro twu pejnu
svoshehlkaka _
pa proji geokoxamkoj-mole sintawo.
pa nrojl gep-mole pemyo sintawo.
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(1) 4CG1 pejnu sintawni wa twukaka?

(1) pa mchetas ji wane nnute sato
mtur-potu mchatas ji.

(2) ganike il proji wsne pnute
20 sintawo wane‘*pnute
pa mchataaji.

(3) 20 sintawo wane pnute
3 mchataa ji. .

(4) Gepi 20 sintawo wane pnute
sato mtur-potu mcehataaji.

(2) Wa tye pyimanru pixka pyonstenru
tokanchi twu pejnukaka sroshchi chini-
Ko-waka:

3 1.60 = pa projni wane nnute

- mape 20 sintawni
(1) 8l 2.70 =
(2) 9L 2.35 =
(%) 8/ 1.55
(4) 90 3.35 =

(%) Pamyo 20 sintawo walanva
pa proji. | |

(4) 4Gi pejnu mchataajni vo pa proji?

L
. H
[6))

3
P

I

8 2.10+ o 1.454 g 2,504 .
~3.80 2400 2.20.

°' 3354 S/ 1.754 8 4.254
_1.45 3,10 1.5
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Quinta Unidad

(1) Cudntus centavos hay en:
(1) un real vy medio real
(2) medio sol, una peseta y un real
(3) una peseta vy 3 reales
(4) 2 pesetas y medic real

(2) Escribe en palabras estas cantioades
de dinero:

(1) 8/ 1.60 = un sol y sesenta

(2) 8L 2.70 _ .centavos.

(3) 5l 2.35 |

(4) S/.1.55

( ) S 3.35

(2) 5 pesetas hacen un sol. .

(4) &Cudntos reales hacen & 1.007

sSuma
S{ 1.45+ 9L 2.50+ S 3.65+ & 2.10+4

—2.10 —2220 1.20 2400

9 3.35+ S 1.75+  S-4.25+ Sl 1.85+
_1.45 _3.10 _1.55 _2.10

25



X 2 diasg | Hogar y Escuela

[ ——

(1) s/ 3.254 S 2,60+ SLo4.30+

(2) 8 1.90+ Sl 3,50+ S 7.25+
~1.00 45 ~2.00

(1) Mi mamd v mi papd fueron a la tienda

(2)

(4)

a hacer compras. Pagaron 8 2.50 por
un kilc de srroz, y S 3.00 por un
kilo de azicar. J4Cudnto pagaron por
todo?

Un pantalén cuesta S 22.00 v una
camisa, 9 20.00. 4CuAnto cuestan
los dos? _

Mi papd comprd 3 1litros de kerosene
por S/ 1.50, v dos metros de tela
por 9 g9.00, 4iCudnto costd todo?

Cinco anzuelos cuestan 2b centavos,
cinco agujas 25 centavos y un
espejo & 2.00. 4Cudnto cuestan
las tres cosas eon total?
Escribe asi: & 2,00
.25
—8

5¢



(1) S 3054 2l 2.604 S 4.%0+

_1.30.. _1.25 2,30
(2) 8 1.904 5.%.504 Sl 7.254
_1.00_ 2.4 _3.50

(1) Nunro ga wa nuru marnewtapa.

(2)

(3)

Pa ginnu garoso wenuta nuru 8 2.50.
Pa ginnu gasokari wenutlu & 3.00,
$Gi neJnu proji wenuta m@]nuruquo¢

Pa chlaje wenuwata_w'?z OO oa wa
pa kanopi wenuwsta Sk20.00. 4Gi
pejnu wenrunwva geplko?

Nuru gagjitlo 3-ksu kirosi. 9 1.50.
wenronwa satkaka., 2 metro raglita
mkachri wa & 9.C0 wenrurutu. 4Gi
pejnu wenrunwa pejJnuruyako?

5-ygil yowuma-ygi 25 sintawo'Wenfurutu.

5 ganu tsapu 25 sintawo wenrurutu, ga

wa sato ganigapi S/ 2.0CC. &Gi nejnu
wenrunwa 3 gagjltkaluru?

Wane plxa yonretanru: sl 2. gg

_qLZEM
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(3)

(4)

Ve sato tsrona ganlgani

wenuws ta

Sl 5.50, ga ' wa sato mturo vepuwate

Sl 3,50,

wa terona ganigapi?
S 5.50=
3 .50

&G1 pejnu pnute twenuwata

Mariya gogjitlu wanguetsa @ 2.00
Tepuro gagjitiu & 3.50
Gl pejnu pnnute twenuta
wa tepuro wa bariya pnute yakaf?

wvenrurutu.
wenrurutu.

Manwuru waneya nanu S, 4.75.

Ragjitliu

3 yonawapi-je wa S 3.00 wyenrurutu.

Pa kanopi -mke

raluksa

5/ 15.50 wenrurutu.

s 12.30-pje.

oGl pe

4Gl pejnu seroji-proji ruxetyanatka?

gagliretws kalo.
Waneya-nanru
Jjnu magatyolu?

(1)

(2)

Sl 9.20-
5.10

¢ 11,45~
10,40

E","{ 6.55"’
1)

n

1 8.70-
1.02

s/ 10.85-
_9.75

“l 4.35-
&sl



Ouinta Unidad

(1)

Un espejo grande cueéta_ﬂ 5.50-y
otro chico cuesta S/ 3.50., 4Cudnto

- més cuesta el espejo grande?

af .50~

Maria compré hilo nor S/ 2,00, Su
hermana Jo comprd por 3. 50 &Cudnto
mds pagb su hermana que Marfa?

- Manuel tenia Sl4.95. Compré‘

3 14pices por S 3.00, ¢Cuénto
dinero le quedé?

'Carlos[quisiera Compraféuna-camfsa'ﬂ

mente S 12. BO ﬁouénto le falta

~a Carlos?

(2)

'8/ 9.20- 8 6.35-° g 10.85-

_5.10 _3.25 —9.75
Sl 11.45- Sl 8.70~ Sl 4,35~

10,40 7,55 2.15
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——— e

3> 3 dfas |

(1) 45+
10

~21 17

(2) S 4,50+

13+ 10+
19 45
45 21
Sl 5.35+
__ReRD
89~ 65~
e 26
56~ A5
45 34
18x% 20x
2 L
12x 11X
B 8
69)3  48)4

32)8 55)5

58

Hogar y Bscuels

11+ 56+
34 18
-84 20
S/ 11. 00+
245
Ve 91—
29 04
89— 67—
18 48
ox 8x
0 6
10x 15x%
s 6
19)1
4212M"



(1)

(4)

(5)

(8)

58

55) 5

45 32 13 100 11 56
10 23 19 45 34 18
21 17 45 21 %4 20
g 4,50+ ¢/ 5.354 Sl 11.C04
67- = 4B 89~ 65- V4= 91-
18 37 10 56 29 _b4.
88-  67-  B6- . 45- 89~  67-
77 _BY 45 34 78 _48
12x ©  14x% 18x 20x 9x 0 8x
3 2 2. _1. o - &
23x% 34x 12x  1lx 10x  18x
3 2 5 8 .9 6
46) 2 69) & 48) 4 19, 1
270 9 32)8 42) 7



Tyehwa yowuma, pa ginnu yaglu.

(tye-pso potukni)

Pa ginnu walenwa kaijitu tokanuya .

"un kilogramo! gz wa sat-kilof.

Pa ginnuni s=tu woranka popeji.

(Klunernl wa runnu-pje gagjitika?

Sat-ginnu gesokari 9 3 wenrurutu,
LG1 pejnu wenrunva 20 ginnu wa gasokari?
20X

— _
60 nroji

Pa ginnu kceh-situ wenuwsta 8 4. &G1
pejnu ginnu vumkata gagjireta § 8 -yaf®
glunu

8) 4.
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Quinta Unidad

(1)

. simplemente — .

(2_}

(3)

Kilogramo (tamano natural)

Al kilogramo se buede llamar

Un kilo tiene mll gramos.

Lqué cosas se nueden comprar por

' kilos?

(4)

(5)

Si un kilo de azficar cuesta 3
sccudnto costardn 20 kilos de’

azicar?
20x%

1
60 soles

Si un kilo de carne de chancho
cuesta S 4 icudntos kilos se

“pueden comprar con W'8¢

8) 4 |
Kile®
- 59 '



(1)he rmitsg

4 -
L2 e

T T
v.‘ﬁ ) L0

o mitad

e i tad
—_litros de kerocene.

rmitad

i tad

Kogzr v Escuels,
de 24w 0 mitos Conies
de 68x_____ o miurT co-lRT_ L
de 46= Loondtoe cowias_

B, i gt

_boton=s.

de 36 hotoncg es

de 4 litrogs de kerosena es

gl 2.55

& 4.40

olow.256
5 3.30

S 3.30

S/ 9‘.65

5. 6.15

H

1

1t

n

\ soles,

2. .80les, _1__medio sol,
y 1 __medio real.

soles, pesetas,

soles, peseta,
Yy —_medio real.

soles, peseta,
Yy __real.

__soles y reales.

__ . 80les, pesetas,
N medio real, .

real y.

——.medio real.
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SRR Sy - Tyenwa yantapi yaglu.
Yimaklewatachri kamrutanru
sat-metro yvantapl pumatyaplu.

sat-metro waneylu 10 metro pamolete,

R S NN AR TR NN N N \
Sat-metro pamolete (Tye-pshin-potukni)

Sat-metro pamolete waneylu 10 metro.pachéte.
Lat-metro waneylu 100 metro pachate,

(1) 2 metro. pamolete waneylu ___ metro
pachate. 2 x 10 = ____

(2) 4 metro.pamolete waneylu ___ metro
pachate,

(3) &Gl-pshin-gowuknuro twu kiruka
tmetro-pachatewatinri®

(4) :&Gi-pshin-tsernuro twu kiruka
‘tmetro-pachatewatineri?
(5) 401 pejnu metro pachate waneylu
pyonawapre-Jjet
(6) Pkirukate psusawo~tsatanu. 15 metro
: pachate rowuknuni. 61



Muinta Unidad

1° 2 dtas |
RS |

ey

2257 El metro

"E1 metro tiene 10 decimetros.

|

‘Decfmetro (Tamafio natural)

El decImetro tiene 10 centimetros.
E1 metro tiene 100 centimetros

(1) 2 decimetros tienen____ centlimetros.
2 x 10 =

s

(2) 4 decimetros tienen______centimetros.

(5) sCudntos centImetros de largo tiene
dste 1ibro?

(4) &sCudntos centimetros de ancho tiene
éste libro?

- (5) &Cuéntos centimetros de 1argo tiene
. tu 1z§Lp:lz‘P Ty
\
(6) Haz en tu cuaderno una raya que
tenga 15 centimetros de largo.

61



(4)

(5)

(6)

(7)

Hogar y Escuela

3 decimetros = __centfmetros.
Pensamos: 3 X 10=

5 deeimetros =______centIimetros.

. E1 14piz de Carlos tiene 9 centi-

metros y &1 de Msnuel tiene 7 cen-
timetros. J4Cudntos centImetros
mds tiene el 1ldpiz de Carlos que
&1 de ifwinuel?

Un 1ibro tiene 18 centimetros de
largo y 14 centimetros de ancho.
LCudntog centimetrog mds tiene el

Jargo cue. el ancho?

Dibuija en tu cuaderno una 1fnea

de 16 centfmetros. Corta le 1Inea
en 2 partes lgunles. J4Cudntos '
centimetros tiene cads mitad?

Dibuja en tu cusderno un cuadrado
que tenga 6 centimetros por lado.

Dibuja en tu cuaderno un rectidn-

gulo aue tenga 4 centimetros de-
largo v 3 centimetros de ancho.,
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(1)

(2)
(3)

(5)

(6)

('7)

3 metro pamolete —. Mmetro pachate.
Wyanshinikanutanru: 3 x 10 = _ __.

5 metro pamolete = _____ metro pachate.
9 metro pachate yagotika Kalo
yonawapre-je, ga. wa Manwurunu 7 metro
pachate yagotika. &G1 pejnu metro
pachate pnute waneylu wa Kalo yonawa-
pre-~je wa Manwurunu pnute yaka®

tsernuro. &Gi pejnu metro pachate

\ \)
wsat-kiruka yagotika 18 metro pachate
~towuknu, . ga wa 14 metro- pachate

pnute yagotika wa towuknu wa tsernuya”

Pkirukate psusawo=-tsatanu. 16 metro
pachate rowuknuni. Ganikaji psustaka-
tsatinri. &Gi pejnu metro pachate

waneylu wa psojkaka?®

Pkirukate pyonatanru genkoxamko je
tajirutu poprololu, wa na tajkaka
6 metro pachate tajirutu. .

Pkxilrukate pyonatanru gepkoxamkoje
pixkakaklu tsojri-swalutu-mts mpixka-
kaklu tajirutu. 4 metro pachate
gowuknurutu, ga wa 3 metro tsernurutu.
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(1) 16X 14+ 53w 16X

2 28 42 -3 .

(2) 32) 8 -68, 2 84) 4

(3) Satu gepite wa 64

'Satq gepite wa 46 = ____.

(4) 17 45 34 28

45 12 11 10
(5) 67~ 59—~ 47~ 34 -
(6) 88X  oX 10X 11X
—& —4 -3 —8
(7) 42 : 7 = 45 : 5 =
(8) 64 = 69 : 3 =
(9) 32 : 4= 12 : 6 =

63

18+
&7

- 45) 5

19
20

80-
12X

—2

36 @ 9

48 : 6.

36 : 6

i

4



- Puinta Unidad

5% 2dfes |
(1) 16x 14+  53- 16x 18+
—_—2 _bhs _45 3 VA
(2) 32) 8 68)_2 84) 4 45) 5
(3)Ia mitnd de 84=_____La nitad de 46%——
(4) 17 45 34 28 19
45 12 11 10 20

3. 15 .23 .34 _30

(5) 67- 59~ 47 = 34~ 80~
24 _32_ 28 29 19

(6) 8x _  9x  10x  11x 12x
6 4 _9  _8  _5

(7) 42 : 7= - 45 : B= 36 : 9=

(8) 64 : 2= 69 : 3= 48 : 6%

(9) 32 : 4= 12 : 6= 36 1 6=

63




Hogar y Escuzla

(1) sl 5. 4_.5- S 9,65 S/ 4.55-
(2) s v.zo; s/ 10.75- S 5.80
_6.10 9.65 _A.75

(3) Escribe en nalabras estas cantidades
de dinero:

(1) Sl 2.45 (3) 8/ 5.65
(2) S/ 1.55 - (4) 9 1.50

(4) Escribe en nfimeros estas cantidades
~ de dinero: ' .
(1) un sol y cuarenta centavos.
(2) seis soles y treinta centavos.
(3) siete soles y cuarenta centavos.

(5) 67- 45~ 23— 89— 12~
45 o 2 76 4

(6) 3208 3507 42) 6  48) 2

(7) La mitad de 42 = Le mitad de 365__

bl




(1)

(2)

(3)

(4)

S 5,45~ 8 9.65~ Sl 4,55~

_4.10 k29 D22
6.10 9.65 4.75

Tokanchiya pyonatinri twu pejnukaka
sroshchi chiniko-wazka pirana.

(1) 8/ 2.45 (3) ¢ 5.65
(2) 5 1.55 o (4) 8 1.50

Yantal-yongakaka pyonatinro twu pejnu
sroshchikaka:

(1) pa proji wane pnute gepl D~ep-—mole
sintawo.

(2) patsrujire proji wane pnute gep-mole
sintawo wane pnute pa mchataaji.

(3) payokgipre pTOJl wane pnute gep-mole
sintawo.

67~ 4.5« 2= - 89 - A2
45 23 2 76 4

32) 8 - 35)7  42) 6 48) 2

Satu.gepite wa 42 = ______. .
satu gepite wa 36 = ___ .
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